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Exercice1 FONCTION NUMERIQUE D’UNE VARIABLE REEI‘ .

On considere la fonction numérique f d'une variable réelle definie pa

FO0 = x+ (14x% - 1))2
et appelle (C) sa courbe représentative dans un repere orthogonal (O, 7, 7) avec
il =2cmet||jll = 1cm
1. Etudier la continuité de f .

2. Etudier la dérivabilité de f, en particulier en x) = —% etxy = % .Calculer la
dérivée de [ sur chaque intervalle ou elle est derivable.

3. Démontrer les équivalences suivantes :
al (4x*—1)% +4x <0 <> x €] —00, — 3]
b/ (1-4x%)2 —4x>0 < xe]— 1,1
En déduire le signe de f'(x)

4. a. Calculerlim f(x) quand x — —oo etlim f(x) quand x — +oco .Dresser
le tableau de variation de f(x).

b. Calculerlim|f(x)+ x] quand x — —oo lim[ f (x) —3x] quand x — +oo.
En déduire que la courbe de (C) admet deux asymptotes, y = —x et
y=3x.

Tracer la courbe de (C)

Exercice2 SUITES NUMERIQUES

On considere les suites (Uy,) et (V) définies, pour tout entier naturel n par:
n

Un=2 etV, =Yl
. n

Exprimer V), en fonction de n puis montrer que (V,) est décroissante.

En déduire que, pour toutn=3,ona U, < %

1.
2.
3. Monter par récurrence sur n ,que pour toutn=3,ona: U, < (%)”‘3 Us.
4. En déduire la limite de (U,) quand n tend vers l'infini.

5.

On pose pour tout entier natureln : S, =Up+ Uy + Uz +--- + Uj,.
Monter que S,, est majorée par Uy + Uy + U, +2U3 .
En déduire un encadrement de S,,.
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Exercice3 NOMBRES COMPLEXES

Soient a et b deux nombres réel,on considere les nombres complexes Z et Z' de
module 1 et d’argument respectifsa et b :

n2
1. Montrer en utilisant la forme exponentielle de Z et Z', que % est un
réel positif ou nul.

(Arg|Z|+ArglZ')
2

3. On appelle M et M’ les images de Z et Z' dans le plan muni d'un repére
ortonormé direct de centre O et N le point tel que OMN M’ soit un parallé-

logramme.Interpreter géométriquement l'égalité précédente a l'aide de ces
points.

2. Endéduire que Arg(Z+7') =






